

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 15-й

№ 32 (2713)

ВТОРНИК

15

марта

1977

Цена 2 коп.

**Слава передовикам производства — победителям краевого социалистического соревнования!**

## ПОЛЕ ЗОВЕТ

С каждым погожим днем забот у земледельцев района прибавляется. Выполняя задания и обязательства по подготовке техники к весенне-полевым работам, они думают над тем, чтобы использовать все возможности для своевременного и качественного сева яровых, пропашных и технических культур, проведение всего комплекса полевых работ. Успешное проведение важной сельскохозяйственной кампании во многом зависит от того, как партийные комитеты, парт-организации хозяйств развернут организаторскую и массово-политическую работу в поле. При этом большое значение имеет расстановка коммунистов на важнейших участках производства, умелая организация социалистического соревнования среди всех участников весенней страды.

С большим подъемом встречают весну второго года десятой пятилетки труженики колхоза имени Ленина. Завоевав во Всесоюзном социалистическом соревновании за минувший год переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, они полны решимости и впредь наращивать темпы сельскохозяйственного производства, повышать его эффективность и качество работы. Этому будут способствовать и проводимые организационные мероприятия. В колхозе создано 6 механизированных звеньев, половину из них возглавляют коммунисты. Это И. Ф. Титов, И. В. Пензенко, А. Г. Казмиров, которые имеют и профессиональный опыт и опыт работы с людьми.

На днях состоялось совещание с звеньевыми, где были рассмотрены все вопросы, связанные с проведением весенне-полевых работ. Выборочно уже ведется боронование и вспашка почвы, в скором времени фронт работ будет значительно расширен. Контроль за ходом полевых работ будут осуществлять вместе со специалистами члены партийных групп. Созданы они в каждой тракторной бригаде. Не будут упущены и вопросы агитационно-массовой работы.

Деятельно встречают весну юбилейного года земледельцы колхозов «Казьминский», имени Чапаева, совхозов «Беломечетский», «Родина» и других хозяйств. Главное сейчас состоит в том, чтобы четко расставить технику и людей, шире развернуть социалистическое соревнование за достижение наивысших результатов, за высокое качество полевых работ. Особое значение приобретает гласность соревнования механизаторов и полеводов. Необходимо так поставить дело, чтобы его итоги подводились регулярно, о них сообщали «молнии» и «боевые листки», агитаторы и политинформаторы. Партийным комитетам необходимо предусмотреть в условиях соревнования меры морального и материального поощрения, в своей повседневной практике строго следовать планам организаторской и массово-политической работы, вести строгий учет проводимых мероприятий.

Идет необычная весна, когда весь советский народ идет навстречу славному дню — 60-летию Великого Октября. Это налагает особую ответственность на всех нас, требует высокоэффективной и высококачественной работы от каждого труженика. Долг партийных комитетов, парт-организаций, всех коммунистов — мобилизовать тружеников села на успешное выполнение планов и обязательств второго года пятилетки, достойную встречу 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

**В крайкоме КПСС, крайисполкоме, крайсовпрофе, крайкоме ВЛКСМ**

## Итоги соревнования

По итогам краевого социалистического соревнования в 1976 году за достижение высоких показателей в выполнении планов производства и продажи государству продукции земледелия на краевую Доску почета занесен коллектив совхоза «Правокубанский» (директор И. А. Бондаренко, секретарь парт-организации И. С. Справцев, председатель комитета профсоюза В. А. Высоцкий, секретарь комитета ВЛКСМ А. Д. Черныш), выполнивший народнохозяйственный план производства и продажи овощей, соответственно, на 114 и 118 и плодов на 108 и 175 процентов, при высоком качестве продукции, снижении против плана затрат труда и средств на ее производство.

Совхозу «Правокубанский» присвоено звание «Коллектив высокой культуры земледелия». Для внеочередной продажи передовику производства выделен один легковой автомобиль.

Переходящий приз имени Героя Социалистического Труда И. М. Нагорного присужден кол-

лективу механизированного звена В. Н. Шевченко из колхоза имени Чапаева Кочубеевского района, собравшему с каждого из 230 гектаров богарных земель по 531 центнеру сахарной свеклы при обязательстве 450, добывшему экономии затрат труда и горюче-смазочных материалов. Звену присвоено звание «Коллектив высокой культуры земледелия», выделено четыре бесплатных туристических путевок, присуждена денежная премия в сумме 500 рублей и выделен для внеочередного приобретения один легковой автомобиль и два тяжелых мотоцикла.

На краевую Доску почета в газете «Ставропольская правда» занесены и удостоены звания «Коллектив высокой культуры земледелия» с выдачей денежной премии:

коллектив механизированного звена Н. М. Згонникова из колхоза «Казьминский», получивший по 40,3 центнера зерна кукурузы на площади 230 и по 350 центнеров зеленой массы на площади 50 гектаров (де-

нежная премия в сумме 500 рублей);

коллектив отделения № 2 совхоза «Правокубанский» (управляющий К. В. Шумилов), обеспечивший выполнение плана производства овощей на 119,5 процента (денежная премия в сумме 1000 рублей);

коллектив свекловодческого звена И. М. Нагорного из колхоза имени Чапаева, обеспечивший производство сахарной свеклы на 180 процентов (денежная премия в сумме 500 рублей).

Награждены туристскими путевками и удостоены звания «Лучший механизатор Ставрополья» тракторист совхоза «Правокубанский» Анатолий Иванович Шкутов, шофер Кочубеевского транспортного предприятия «Ставропольсельхозтранс» Александр Сергеевич Подольянов, шофер колхоза «Красная звезда» Дмитрий Иванович Шпак, шофер колхоза «Казьминский» Юрий Сергеевич Шинкаренко, комбайнер совхоза «Невинномысский» Николай Николаевич Карцев, шофер совхоза «Правокубанский» Михаил Ефимович Урупин.



Звеньевой-кукурузовода колхоза имени Чапаева Петра Кондратьевича Костина знают как опытного специалиста своего дела. В минувшем году коллектив звена вырастил богатый урожай кукурузы, за что звеньевой был удостоен высокой правительственной награды — ордена Трудового Красного Знамени. На снимке: П. К. Костин. Фото П. Брызгуна.

## ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

### НАДОИ РАСТУТ

С каждым днем увеличиваются надои молока на первой молочнотоварной ферме колхоза имени Ленина. В среднем от каждой коровы здесь получают уже по одиннадцать килограммов молока в день.

Успешному проведению зимовки скота на второй молочнотоварной ферме колхоза «Полярная звезда» способствовала обеспеченность кормами. Это сказалось и на продуктивности животных. За два месяца при плане 921 на ферме было надлено 942 центнера молока. Квартальный план производства молока составляет 1100 центнеров.

Лидеры в социалистическом соревновании здесь те же — доярки Юрченко, Писанко и Григорьева, однако показатели их работы значительно увеличились. Валентина Семеновна Юрченко от каждой ко-

### Курс на выполнение

Надоено уже 978 центнеров молока. Более 90 процентов продукции ферма сдает государству первосортной. Сейчас в соревновании доярок первенствует Любовь Николаевна Блохина, получающая от каждой коровы по 8,7

килограмма молока в день по 14 килограммов молока. Мария Петровна Писанко и Любовь Корнеевна Григорьева в дневных надоях молока от коровы отстали от своей подруги всего на пятьсот граммов. Н. КУПРИЕНКО, заведующий МТФ № 1 колхоза имени Ленина.

В. ГОРЕМЫКИН, заведующий МТФ № 2 колхоза «Полярная звезда».

### Положение улучшается

Закопчил период спада в производстве молока в колхозе «Казьминский». На пятой молочнотоварной ферме хозяйства в день получают уже в среднем по 6,2 килограмма молока от коровы. Доярка фермы

Мария Николаевна Павлицева надает ежедневно до девяти килограммов молока от коровы, Раиса Дмитриевна Протасова — на два килограмма меньше. На четвертой ферме

главный зоотехник колхоза «Казьминский»

## ВЕЧЕРА В ЧЕСТЬ ЖЕНЩИН-ТРУЖЕНИЦ

Жители станицы Георгиевской к Дню Советской Армии получили в подарок новый Дворец культуры. И вот уже через три дня члены женсовета совхоза «Кочубеевский» провели здесь вечер «Для вас, женщины». С лекциями и докладами на темы: «О женской красоте», «Гигиене женщины», «О матери-труженице» выступили учителя, медработники, бухгалтеры и рабочие. Очень доходчиво и интересно прозвучали выступления В. А. Жуковой, В. В. Остроуховой, З. Ф. Бурляевой, В. А. Денисенко и К. Ф. Литвиновой.

Наши гости: районный врач-гинеколог Г. Г. Поспелов и инспектор детской комиссии милиции Н. И. Ковтун провели с присутствующими содержательные беседы.

Состоялся у нас вечер и в канун Международного женского дня. На нем celebrated женщины-труженицы совхоза «Кочубеевский». Их приветствовали пионерки из Георгиевской средней школы. Член партийного комитета В. А. Денисенко выступила перед собравшимися с речью о роли женщины в нашей стране.

В заключение торжественного вечера участники художественной самодеятельности дали небольшой концерт. Особенно понравились зрителям песни в исполнении В. А. Жуковой и Н. И. Пышковой, а также зазорные частушки, которые спели В. П. Гречкина и А. С. Подсвинова. На баяне аккомпанировал П. М. Остроухов. Зрители остались очень довольны концертом и долго аплодировали самодеятельным артистам.

В. ЗЛОБИНА, ст. Георгиевская.

## ОН ШТУРМОВАЛ ЗИМНИЙ



**ЛЕНИНГРАД.** Необычна биография ветерана производственного объединения «Кировский завод» коммуниста Василия Васильевича Васильева. Он — один из тех, кто в красногвардейских отрядах Нарвской заставы в ночь на 25 октября (7 ноября) 1917 года с оружием в руках участвовал в штурме Зимнего дворца — последнего оплота буржуазного Временного правительства.

Путиловец трудился на Кировском заводе до 1960 года. Последнее время был бригадиром слесарей механо-сборочного цеха. В год 60-летия Великого Октября Василий Васильевич ведет большую общественно-политическую работу: встречается с молодыми кировцами, рассказывает им о славных революционных, боевых и трудовых традициях предприятия.

НА СНИМКЕ: В. В. Васильев беседует с молодежью производственного объединения «Кировский завод».

Фото С. Смольского (Фотохроника ТАСС)

Искать, считать, анализировать.....

## ПРЕОБРАЗОВАТЕЛИ ПРОИЗВОДСТВА

**И**ЗЫСКАНИЕ резервов производства — одна из основных задач десятой пятилетки. Свою посильную лепту в решение этой задачи вносят наши рационализаторы. Если при внедрении рационализаторского предложения и нет прямой экономии сырья, материалов, заработной платы и электроэнергии, в любом случае есть свой положительный эффект, косвенно способствующий повышению производительности труда, снижению себестоимости...

Поэтому любое полезное нахождение на фабрике поощряется. Для вовлечения наибольшего числа работающих в изобретательскую и рационализаторскую работу у нас ежегодно объявляются по два конкурса: на лучший участок по разработке и внедрению рационализаторских предложений и на звание «Лучший рационализатор года». По итогам конкурса, проведенного в 1976 году, наибольшее число ценных разработок на счету коллектива отдела главного механика, которому присуждено первое место с вручением премии. Звание «Лучший рационализатор» второй год подряд завоевывает слесарь-наладчик А. Г. Саньков.

Для того, чтобы направить изобретательскую мысль на решение внутрипроизводственных задач, ежегодно разрабатывается «темник узких мест», который вывешивается на «Доске рационализаторов». Кроме того, задачи рационализаторам ставит ежедневная напряженная работа предприятия. А при отсутствии запчастей участие рационализаторов просто необходимо.

Случается, на фабрику поступает новое оборудование с конструкторскими недоработками. В этом случае без модернизации его просто невозможно эксплуатировать. Так было с полуватоматом «КХП-70», в наладке которого слесарю А. Г. Санькову пришлось приложить немало усилий и изобретательно-

сти прежде, чем станок можно было использовать в процессе производства. Машина класса 596 предназначена для прорезных карманов, а нужно, чтобы она одновременно пристрачивала клапан. Саньков реконструировал ланку ее так, чтобы она могла равномерно прижимать изделия разной толщины.

На счету А. Г. Санькова стационарный дырокол для наметки места расположения карманов, выточек, установленный в закрытом цехе, станок для резки шпатага, приспособление для обработки шлевок и другие предложения.

Электромонтер В. С. Живов разработал набор роликов для счетчика-станка «БПМ-3», что позволяет сократить погрешности в промере ткани до минимума. Им же на этих станках внедрено приспособление для мгновенной остановки, что значительно повышает производительность машины.

Для того, чтобы ставить холщитены необходимо сначала пробить для них отверстия. Поступившие к нам прессы работали некачественно и пробивка выполнялась отдельной операцией. Рационализаторы В. С. Живов и Б. С. Салеев разработали пресс собственной конструкции, установили его на станине полуавтомата «КХП-70», после чего отпала необходимость держать на этой операции отдельного человека.

Рационализаторы В. А. Лысенко, Г. Х. Назирова, А. И. Дубинина подали несколько предложений, упрощающих обработку костюма для охотников-промысловиков. Предложения экономят время на обработку и шитье.

На фабрике 80 членов ВОИР, которые являются не только активными рационализаторами, но и помощниками во внедрении любых ценных начинаний.

**А. ГУСАРЕНКО,**  
инженер по технике безопасности и рационализации швейной фабрики.

В материале «Встреча года шестидесятый» первый секретарь Предгорного райкома КПСС В. Акулинич рассказывает о работе труженников района по достойной встрече 60-летия Октября. Кандидат исторических наук А. Чевелев выступает со статьей «Победа Советской власти на Ставрополье». В

Вышел из печати очередной, пятый номер краевого «Блокнота агитатора». Передовая статья номера «Ответственные задачи партийных и общественных организаций» посвящена задачам, вытекающим из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

«Блокнот  
агитатора»  
№ 5

## Крылья великого почина

Эта апрельская суббота не похожа ни на один другой день в году. Ее отличают торжественность и приподнятость, которые свойственны нашим самым большим праздникам. День коммунистического субботника действительно стал праздником — праздником труда, доблестного, самоотверженного, бескорыстного.

Позывные нынешнего субботника вновь прозвучали из Москвы. Передовые коллективы столицы предложили провести его 16 апреля в честь 107-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 60-летия Великого Октября.

В день субботника особенно ошутимы живая связь и преемственность поколений. Во все учебники истории вошла дата рождения замечательной традиции — 12 апреля 1919 года. В тот день 15 рабочих депо Москва — Сортировочная Казанской железной дороги, оставшись после смены, работали еще 6 часов безвозмездно, показав образцы высокопроизводительного труда. В то очень тяжелое время это был настоящий подвиг. Великим починком назвал его В. И. Ленин, увидев в нем ростки нового, коммунистического отношения к труду. «Видно, это только еще начало, но это начало необыкновенно большой важности», — подчеркивал Владимир Ильич.

Собственно, от этого начала ведут летопись на-

следники «Великого почина» — движения миллионов. Его истоки — в той апрельской субботе далекого года, когда Советская республика делала первые шаги на пути созидания. Поэтому дорог нам трудовой праздник коммунистического субботника.

Конечно, почти за шесть десятилетий изменились и его характер, и масштабы. Давно уже нет необходимости «вновь прищипнуть себя и вырвать из своего отдыха еще час работы... суммировать его и в субботу отработать 6 часов», как того требовало решение собрания коммунистов и сочувствующих подрайона Московско-Казанской железной дороги весной 1919 года. Сейчас в нашей стране трудящиеся пользуются более чем ста выходными днями в год. И уже не десятки рабочих, как это было, а 144 миллиона человек вышли на Всесоюзный коммунистический субботник 1976 года, когда только промышленной продукции было произведено на 745 миллионов рублей, заработано и передано в фонд десятой пятилетки 156 миллионов рублей.

Изменилось многое, но осталось главное правило: в день субботника работать с наибольшей производительностью. В 70-е годы передовые коллективы расширили первоначальные задачи: они призывают работать в этот день на экономленном сырье, материалах,

электроэнергии, топливе. Этому предшествует детальный расчет всех возможностей, поиск дополнительных резервов, борьба за всемерную экономно материалов и энергетических ресурсов. Многие ставят задачу — сделать высший результат субботника ежедневной нормой.

Средства, заработанные во время субботников, расходуются для ускоренного решения важных социальных задач. На эти средства строятся в Москве Всесоюзный онкологический центр, который будет принимать пациентов из разных городов и сел. Создается и другое крупнейшее медицинское учреждение — Всесоюзный кардиологический центр. На средства одного из субботников возводится научно-исследовательский комплекс по вопросам развития сельского хозяйства Дальнего Востока и Сибири.

Каждый субботник — это новые школы, детские сады и ясли; это пионерские лагеря, санатории и дома отдыха, поликлиники и больницы; это — дворцы и Дома культуры, стадионы, Дома молодежи.

Каждый субботник — это благоустроенные улицы городов и сел, новые парки, скверы, украшающие землю.

Каждый субботник — это вдохновенный, радостный труд во имя Родины, во имя счастья.

(Корр. ТАСС.)

## В копилку пятилетки

Почин москвичей сделать предстоящий субботник днем высокой производительности труда нашел горячий отклик в сердцах рабочих Кочубеевского завода «Автоспецоборудование». Шестнадцатого апреля на работу выйдут не только те, кто сегодня трудится, но и ветераны предприятия. В этот день будут приведены в порядок лесоматериалы, собран металлический лом, подстрижены кустарники, побелены бордюры и деревья. Ухоженными станут волейбольная и баскетбольная площадки, футбольное поле. На территории заводского стадиона намечено посадить молодые саженцы.

Те из заводчан, которые проведут этот субботний день на своих рабочих местах, дали слово выпустить продукции высшего качества на сумму 12 тысяч рублей. Эти заработанные деньги решено перевести в фонд десятой пятилетки. Всего в субботнике примут участие не менее 600 труженников завода.

**А. КОРНУКОВ,**  
секретарь партбюро завода «Автоспецоборудование».



Почти полтора десятка лет главный конструктор завода «Автоспецоборудование» Юрий Федорович Пантюхин является пропагандистом в системе партийной учебы. Тщательно готовится к каждому занятию, он проводит их на высоком теоретическом уровне. Его слушатели — это специалисты среднего звена, в основном члены КПСС.

На снимке: Ю. Ф. Пантюхин готовится к занятию.  
Фото П. Брызгуна.

и агитации РК КПСС М. Батчиев.

В помощь политинформатору и агитатору помещен материал для бесед доктора философских наук А. Бутенко «Реальный социализм».

Под рубрикой «Ночные «Блокнота агитатора» опубликована статья заместителя председателя краевого коми-

тета содействия проведения кампании по сбору подписей под Стокгольмским воззванием Всемирного Совета Мира «За прекращение гонки вооружений, за разоружение» А. Фогилева «Ветеране времени». О вышедшей из печати книге «Аккордная оплата труда» рассказывает В. Константинов.

С. МАРНИСКИЙ.

## Перед выходом в поле

**В**ЕСЕННИЙ сев — серьезный экзамен для тружеников сельского хозяйства. Провести полевые работы в лучшие сроки, с отличным качеством можно лишь в том случае, если заранее будет предусмотрено все до мелочей, если привести в образцовый порядок технику, засыпать добротные семена, подготовить кадры механизаторов.

Хозяйства района предстоит весной посеять 16840 гектаров яровых зерновых культур, 6500 гектаров сахарной свеклы, 6960 гектаров подсолнечника, 6700 гектаров кукурузы, 1536 гектаров овощных культур, 40984 гектара кормовых культур. Кроме того, необходимо пересеять 5798 гектаров и подсеять 10113 гектаров погибших и изреженных озимых. Всего предстоит посеять и пересеять 89 тысяч гектаров.

Предстоит также подкормить озимые минеральными удобрениями на 50 тысячах гектаров, в том числе прикорневым способом на 25 тысячах гектаров, вывезти 320 тысяч тонн органических удобрений.

К началу марта в районе в основном завершён ремонт сельскохозяйственной техники. Готовность техники к весенне-полевому работам составляет: тракторов — 91 процент, культиваторов — 95, плугов — 96, сеялок — 94 процента, что несколько выше средне-краевых показателей.

Своевременно и с хорошим качеством отремонтировали технику к весенне-полевому работам колхозы «Казьминский», имени Чапаева, имени Октябрьской революции. Несколько хуже положение с ремонтом тракторов в колхозе «Заветы

Ильича», где процент их готовности составляет 90. Здесь же недостает механизаторов.

Нужно добиться эффективного использования техники на весенне-полевых работах. Анализ показывает, что в 1976 году почти все тракторы работали в одну смену, то есть сменность их работы составила 1,12 вместо двух. А в ряде хозяйств она еще ниже. В колхозе «Красная звезда» — в одну, имени Ленина — в 1,01, то есть в этих хозяйств-

неров. Еще много семян третьего класса гороха (250 центнеров) в колхозе «Казьминский» и столько же в колхозе имени Балахонова.

Не все благополучно и с хранением семян. В колхозе имени Чапаева семена в феврале хранились вместе с фуражным зерном, крыша семеновохранилища протекала, семена подвергались порче, на буртах семян не было этикеток.

Семена государство дает и дает в полной потребности. Но не надо забывать,

рений до сих пор еще много недостатков. Во всех хозяйствах, кроме колхозов «Казьминский» и «Полярная звезда», не ведется учет эффективности удобрений, удобрения вносятся «на авось» или в лучшем случае ставка делается на примерные рекомендации научных учреждений.

Ставропольский научно-исследовательский институт сельского хозяйства собрал данные государственной отчетности по использованию минеральных удобрений и попытался определить их эффективность с помощью электронно-вычислительной техники и получил отрицательную корреляцию. Все это — результат неправильного внесения минеральных удобрений и запутанности в отчетах. Одни отчитываются в действующем веществе, другие в стандартных туках, третьи — в физическом весе.

Органических удобрений из плана 320 тысяч тонн на первое марта вывезено 192075 тонн, в том числе хозяйствами — 110147 тонн, «Сельхозтехники» — 81928 тонн. Не приступали к вывозке навоза колхоз «Заветы Ильича» и «Колхозживпром».

«Весна трудом, красна», — говорит народная поговорка. Нынешняя весна особенная и по погодным условиям и особенная она тем, что эта весна второго года десятой пятилетки — года 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Пусть же каждый коллектив колхоза, бригады и участка проведет полевые работы так, чтобы земля оплатила наш труд высоким урожаем.

**Е. ХУДОЙ,**  
главный агроном райсельхозуправления.

# ЗЕМЛЯ ОПЛАТИТ ТРУД СЕЯТЕЛЯ

вах тракторы весь год работали в одну смену.

Для весеннего сева хозяйства района полностью обеспечены семенами яровых культур. К 15 февраля 86 процентов семян доведены до нормы первого и второго классов. Однако в колхозе «Заветы Ильича» 320 центнеров овса некондиционного по сорнякам, 72 центнера гречихи некондиционной по сорнякам и 70 центнеров подсолнечника некондиционного по всхожести. Некондиционные семена суданки в колхозе «Полярная звезда» (50 процентов), в колхозе имени Ленина также 50 цент-

что они должны использоваться по прямому назначению — на посев, но не на фураж. Колхоз «Красная звезда» дал заявку на 422 тонны семян ярового ячменя без всякого на то основания.

На первое марта уже подкормлено озимых 23164 гектара. Подкормка произведена авиацией. Все стараются поскорее выбросить минеральные удобрения самолетом, а для прикорневой подкормки удобрений не оставляют. Колхозы имени Ленина и объединение «Колхозживпром» к подкормке озимых не приступали.

В использовании минеральных удоб-

## НАША ЗАБОТА О КОРМОВОЙ БАЗЕ

**П**ЯТОЕ отделение колхоза имени Чапаева создано в конце девятой пятилетки. Оно специализируется на кормопроизводстве. Имея в своем распоряжении 1090 гектаров земли и зеленчукскую воду, 26 механизаторов настойчиво приумножают отдачу гектара, увеличивая производство грубых, сочных и витаминных кормов.

Как известно, в колхозе создан комплекс по выращиванию племенных нетелей. Поставка их хозяйствам будет увеличиваться с каждым годом. Все это обязывает коллектив нашего отделения производить больше кормов высокого качества.

Удачным, на наш взгляд, был минувший год. Со 102 гектаров посевов кукурузы заготовили 3885 тонн силоса. Участки, с которых кукуруза убиралась на корм, дали по 430 центнеров массы. Ранней весной, когда на фермах действовал зеленый конвейер, для этой цели использовали озимую рожь. Каждый из 90 гектаров дал по 219 центнеров массы. Буйно росли многолетние тра-

вы. Массу скармливали животным в свежем виде, использовали для приготовления витаминных гранул, урожай снимали по 490 центнеров с гектара. Что же касается сена, то за три укоса получено по 67 центнеров с гектара.

Таким образом в общеколхозном балансе наше отделение занимает ведущее место по производству и заготовке кормов. На долю отделения приходится 50 процентов запасов сена, 100 — витаминных гранул и более 20 процентов силоса. Это результат упорной работы механизаторов, сила полнотного гектара. Кстати, на полноте у нас 862 гектара пашни. Их обслуживает 8 дождевальных установок «ДДА-100 М». Этой и другой техникой управляют замечательные мастера своего дела, Иван Яковлевич Назаренко, братья Василий и Александр Дмитриевичи Бабенко. Виктор Дмитриевич Белоzerов, список их велик.

Весна юбилейного года вступила в свои права. Механизаторы, как и было записано в обязательствах, еще к 23 февраля отладили всю те-

хнику. В настоящее время укомплектованы посевные агрегаты, идет регулировка сеялок. Сев яровых не беспокоит, потому как их площади не велики, около 200 гектаров. Это злакобобовые смеси, которые пойдут на зеленый корм. Пользуясь февральскими оттепелями, произвели на всей площади подкормку многолетних трав из расчета по 2,5 центнера калийно-фосфорных удобрений. Минеральная зарядка и зеленчукская вода, несомненно, послужат надежной гарантией на получение трех, четырех укосов трав, позволят получить не менее 65 центнеров богатого белками сена.

Если в прошлом году кормовые культуры занимали в структуре посевов 67 процентов, ныне они будут расширяться до 78 процентов. Сокращаются посевы свеклы, а также культур низких по питательным достоинствам.

Как и в прошлые годы одно из ведущих мест в севообороте займет кукуруза, она разместится на 126 гектарах. Хорошо удобренная

и подготовленная почва, высокое качество сева, на что сейчас настроены механизаторы, создают предпосылки получить не менее 400 центнеров массы с гектара.

В хорошем состоянии озимые культуры. Часть их используем для зеленого конвейера, а часть пойдет на сенаж и монокультуры.

Эффективность использования земли мы видим не только в обильной влагозарядке. Более чем на 200 гектарах планируем занять повторными посевами и с каждого из них получить не менее 175 центнеров кормовых культур. Стремления механизаторов направлены к тому, чтобы и с участков многолетних трав получить максимальную отдачу.

Мы уже не раз убеждались, что надежным спутником в работе будет социалистическое соревнование. А оно в юбилейном году предлагается быть особенно горячим.

**А. ЕНЕНКО,**  
агроном пятого отделения колхоза имени Чапаева.



Среди водителей автопарка совхоза «Родина» социалистическое соревнование в 1976 году по объему грузоперевозок возглавил Александр Григорьевич Замятин. План по грузоперевозкам он выполнил на 183 процента. За ударный труд Александр Григорьевич награжден медалью «За трудовое отличие». На снимке: шофер А. Г. Замятин. Фото П. Брызгуна.

## Техника на полях

Тракторы с плугами и культиваторами потревожили тишину стоявшую над полями колхоза «Заветы Ильича». Почва на нивах еще не совсем подсохла, поэтому колхоз выпустил пока гусеничную технику. Механизаторам предстоит вспахать 600 и прокультивировать около 300 гектаров земли.

Сегодня здесь начинается сев яровых культур.

**К. ЛЕСНИН.**



На полях колхоза имени Балахонова уже на полную мощность работает почвообрабатывающая и посевная техника. Земледельцы хорошо знают значение этих весенних дней для урожая юбилейного года. На подготовке почвы под горох, овес и ячмень работают они на одиннадцати агрегатах. 450 гектаров земли предстоит обработать балахоновцам, работающим на тракторах с боронами и культиваторами.

А на соседних полях трудятся сеятели и пахары. На севе овса, который запланирован в колхозе на 350 гектарах, заняты четыре посевных агрегата, на весенне-вспашке работает пять агрегатов с плугами тракторов «К-700». Размах работ с каждым днем увеличивается.

**А. ШЕПЕЛЁВ,**  
главный агроном колхоза имени Балахонова.

## С помощью польских специалистов

В Новом Роздоле Львовской области сооружается завод по производству высококонцентрированных минеральных удобрений с большим содержанием азота, фосфора и калия. Здесь работает группа польских специалистов. Советские и польские строители стремятся к тому, чтобы первую продукцию цех выдал досрочно — к 60-й годовщине Великой Октябрьской революции.

На снимке: строительная площадка цеха серной кислоты.

Фото Б. Криштула  
(Фотохроника ТАСС)



